

省市联动助力海口“双创”共建共享文明交通 6000干部职工上街纠“不文明”

本报海口8月8日讯(记者单憬岗 李佳飞 许春媚 刘贡)今天上午，“双创”工作文明交通劝导省市行动日在海口城区内举行。6000多名省、市机关干部职工走上街头，对交通不文明行为进行劝导，为“双创”加油鼓劲。

据了解，为了营造“双创”工作浓厚氛围，推动省市机关干部在“双创”工作中践行“三严三实”的要求，形成省市合

力，打好海口“双创”工作攻坚战，海口市“双创”工作指挥部、省直机关工委共同主办了主题为“省市联动，共建共享”的省、市机关干部职工和志愿者开展文明交通劝导活动。

上午8时30分至11时，在海口市47个主要路口，省直机关工委、46个省直单位及海口市四套班子的50多位省厅级领导，身披志愿者红色绶带，手持小红旗，带领机关党员干部职工

志愿者，协助海口交警发放交通法规知识资料，实地宣传道路交通安全法，维护道路交通秩序，劝阻行人和非机动车乱穿行、闯红灯、翻越隔离栏等不文明行为，向老幼病残孕和有困难的市民提供帮助，引导人民群众文明、安全出行。

在滨海大道、海秀东路、国兴大道、龙华路、海府路、人民大道、白龙路等主要路段以及数十条次干道，记者都看到

了省、市机关干部职工志愿者们的身影，他们有的来自省直机关，有的来自市直机关，有的来自各区。

上午8时30分，记者在国兴大道路口看到，一位家长骑着电动车经过，前后各载了一名儿童。交警和志愿者立即将其拦下，并教育说：“作为一名市民，要遵守交通规则，做到‘文明交通，健康出行’，不要抱有侥幸心理；其次，作为家长，这种做法是对孩子不负责任的，万一发生交通事故，两个小孩子你怎么保护？”

在活动现场，志愿者们或搀扶老少妇孺安全通过斑马线，或温言细语劝导驾驶员和行人要文明驾驶、遵法出行，得到了广大市民群众的赞许。

当天，海口市还在各路段设立文明交通志愿者招募点，倡议市民群众积极加入到海口“双创”工作中。

(相关报道见A02版)

我省下达今年第三批农村危房改造任务
9月底前开建，11月底前全部竣工

本报海口8月8日讯(记者邵长春 通讯员胡杰卫)省住房和城乡建设厅、省发展和改革委员会、省财政厅昨天联合发出通知，下达今年第三批农村危房改造任务1.4万户，加上此前两批已下达的3万户，今年我省农村危房改造任务已达4.4万户。

省住建厅村镇处负责人告诉记者，所有纳入改造任务的农房都要在9月底前开工建设，11月底前全部竣工。根据改造方式、建设标准、成本需求和补助对象自筹资金能力等不同情况，我省制定补助资金分类标准：低保户和贫困残疾人家庭户均补助不低于2万元；其他贫困户户均补助不低于1.4万元；修缮加固户均不低于0.6万元；分散供养的五保户由市县负责建设好房屋。

文昌出资委托大学培养航天旅游人才
今年投96万资助50名学生

本报文城8月8日电(记者蔡倩 通讯员符雁飞)今天，记者从海南外国语职业学院获悉，该院旅游管理(航天旅游文化)专业今年继续招生50人，其学费和住宿费均由政府承担。据了解，这一专业由文昌市政府出资委托，海南外国语职业学院开设专业，旨在做好文昌航天旅游方向的人才培养和储备工作。

“为航天城旅游产业发展培养专业队伍，作为一家‘家门口’的公办大学，这是义不容辞的事情。”该学院一名负责人介绍，早在2013年，海南外国语职业学院便首次向文昌市政府提出了《关于定向培养航天旅游文化方向人才的请示》，希望为航天城建设和文昌旅游产业发展培养50名有志于为文昌航天文化发展服务的品学兼优的海南籍高中毕业生。

文昌市政府非常认可该思路，并给予了大力支持，决定由政府出资93万元，培养了第一批50名航天旅游文化专业的人才。今年，文昌市政府将继续坚持人才培养和储备工作，决定拿出96万元再次资助50名有志于文昌航天文化发展服务、品学兼优、家庭经济困难的海南籍高中毕业生，这50名学生的学费和住宿费均由政府承担。

报考条件

有意就读该院旅游管理(航天旅游文化)专业的高中毕业生，在专科批次填报志愿时，必须要做到“两只”条件：

一：报考的学校只能填报海南外国语职业学院，不可填报其他学校。

二：填报的志愿只能选择海南外国语职业学院的旅游管理(航天旅游文化)专业。

注：该专业三年制学生每年的学费(5400元/年/人)和住宿费(1000元/年/人)均由文昌市政府出资。

我省迎来直泊最大吨位邮轮

海洋航行者号首航三亚，标志海南首个15万吨邮轮码头正式投用



海洋航行者号靠泊凤凰岛国际邮轮港二期码头。本报记者 武威 摄

本报三亚8月8日电(记者黄媛艳 通讯员王静)今天中午12时40分，我省迎来直接靠泊码头最大吨位的邮轮——海洋航行者号。该邮轮首航三亚成功，标志着琼州首个15万吨邮轮码头基本建成后迎来的首艘大型豪华邮轮正式投入使用。

今天，凤凰岛国际邮轮港十分热闹，总吨位达13.8万吨海洋航行者号成为众人围观的“明星”。这艘隶属于美国皇家加勒比公司的邮轮，全长311米，宽38.6米，是我省首个15万吨邮轮码头基本建成后迎来的首艘大型豪华邮轮。

此次海洋航行者号的航线为“香

港—三亚—越南”，搭载4771名人员抵达三亚后，该邮轮在港停留8小时，3599名游客将前往三亚市区饱览鹿城美丽风光。此次接待的游客中，既有符合我省26国免签政策的外国旅客，也有大量的内地及港澳台旅客。值得一提的是，海洋航行者号邮轮是迄今

为止我省单次接待游客最多的一艘大型豪华邮轮。

“下一步，二期工程还将加快建设1个15万吨和2个22.5万吨的邮轮码头，二期建成后将能停泊世界上最大的邮轮。”三亚凤凰岛国际邮轮港高级顾问王茂茂说。

海口流水坡片区棚改项目签约率达99.99%

房屋征收签约提前4个半月完成

本报海口8月8日讯(记者许春媚 通讯员陈亮 梁绮艳)今天凌晨3时38分，海口市流水坡片区棚改现场指挥部二楼协议大厅，随着编号D5的签约，流水坡片区棚改房屋征收签约工作基本完成。

据介绍，从7月29日至8月7日，流水坡片区棚改现场指挥部仅用301天时间，比海口市委、市政府规定征收任务时间提前4个半月完

成了该项目征收签约工作。

“不按时下班已成为工作常态。”协议大厅2楼协议组工作人员王鹿告诉记者，自开展“十日攻坚”以来，他们几乎每晚都忙到夜里十一二点，“有时候完签约都凌晨两三点了”。

据介绍，从7月29日至8月7日，流水坡片区棚改现场指挥部仅用301天时间，比海口市委、市政府规定征收任务时间提前4个半月完

成了该项目征收签约工作。

“不按时下班已成为工作常态。”协议大厅2楼协议组工作人员王鹿告诉记者，自开展“十日攻坚”以来，他们几乎每晚都忙到夜里十一二点，“有时候完签约都凌晨两三点了”。

据介绍，从7月29日至8月7日，流水坡片区棚改现场指挥部仅用301天时间，比海口市委、市政府规定征收任务时间提前4个半月完

成了该项目征收签约工作。

“不按时下班已成为工作常态。”协议大厅2楼协议组工作人员王鹿告诉记者，自开展“十日攻坚”以来，他们几乎每晚都忙到夜里十一二点，“有时候完签约都凌晨两三点了”。

据介绍，从7月29日至8月7日，流水坡片区棚改现场指挥部仅用301天时间，比海口市委、市政府规定征收任务时间提前4个半月完

澄迈下放审批权到园区、重大项目特事特办、将试点“零审批”——

行政审批“瘦身” 项目投资“壮大”

资投向澄迈，为经济增长带来了持续的动力。

外来企业为何青睐澄迈？这背后是澄迈采取了一系列推动项目落户发展的服务举措，如“马上就办”、“多规合一”、“督查问责”、“超时默许”等，赢得了企业的信任。

澄迈自2003年起就开始探索行政

的咨询、投诉以及重大投资项目的特事特办。

澄迈逐渐形成了以老城经济开发区、金马现代物流中心、福山咖啡文化风情小镇和琼台全面战略合作示范基地等4大园区“四轮驱动”的经济发展局面。为给予园区“施展拳脚”的空间，澄迈2013年出台《关于进一步加快全县园区建设与发展的决定》，明确了各大园区的产业定位、发展重点，并充分授权园区。

(下转A02版)

的贡献率为118.3%。八大行业呈“两快、两稳、四下降”态势。

呈现“两快”的行业为石油加工和医药制造。“两稳”行业分别为造纸行业和电力行业。1—6月，电力生产和供应业累计完成工业增加值38.47亿元，同比增长3.2%，行业整体运行平稳。值得注意的是，农副食品加工、化学原料及化学制品业、非金属矿物及汽车制造这四大重点行业均有所下滑。工业投资持续下降，新增长点不足。

省公共资源交易平台运行一年
招标采购节约
公共资金31.8亿元

本报海口8月8日讯(记者张海星)记者昨天从省政务服务中心获悉，省公共资源交易平台投入使用一年来，充分发挥资源整合效应，实现了集中交易、规范交易，交易项目为2519个，总金额达435.6亿元。

据了解，2014年4月4日，省公共资源交易服务中心成立，同年6月30日省公共资源交易平台投入使用，全省统一的公共资源交易平台初步形成，实现工程招投标、政府采购、土地矿产交易、国有产权交易、药品集中采购、海域使用权转让、林地林木转让等项目在省交易中心集中交易，成为国内交易项目类型最齐全的省级公共资源交易平台之一。

省政务服务中心负责人介绍，我省正加快推进省政务服务中心二期建设，可实现整合建立统一市场的目标。我省将进一步理顺省公共资源交易服务中心和省政府采购中心职责不分的问题，推动将政府采购的集中代理职责从省公共资源交易服务中心剥离出来，不增加编制，单独组建代理服务中心，承担政府集中采购和海域使用权、林地林木转让交易代理服务工作，解决省级平台内部管办不分问题。

一年来，招标采购共节约公共资金

31.8亿

1 工程项目	2 政府采购项目	3 药品交易
674个	1548个	2.56万笔
节约 6.14亿元	节约 5.63亿元	节约 20.02亿元

制图 石梁均

我省发布大气污染防治实施情况考核办法

大气污染防治情况挂钩干部综合考核

本报海口8月8日讯(记者周晓梦 通讯员李拉)“考核结果将向社会公开，并作为市、县、自治区人民政府和洋浦经济开发区管理委员会领导班子和领导干部综合考核评价的重要依据。”近日，省政府办公厅印发了《海南省大气污染防治实施情况考核办法》(以下简称《办法》)，其中明确规定大气污染防治实施情况考核结果将和领导干部的综合考核评价挂钩。

《办法》指出，大气污染防治实施情况考核分为年度考核和终期考核，考核包括空气质量改善目标完成情况和大气污染防治重点任务完成情况两个方面。综合考核结果分为优秀、良好、合格、不合格四个等级。

《办法》明确，对空气质量改善或大气污染防治未通过终期考核的地区，除暂停该地区新增大气污染物和建设项目(民生项目与节能减排项目除外)的环境影响评价文件审批外，还要加大问责力度，必要时由省政府约谈市县政府、开发区管委会及其相关部门。

导读

A03版 中国新闻

10万中国学生
暑假赴美游学

A04版 世界新闻

“伊斯兰国”血洗摩苏尔
一年杀戮2000人

MH370经历过
“僵尸飞行”吗？



A05版 时事周刊

中国二战被掳劳工血与泪